



# Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA  
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 350

VIERNES, 28 DE OCTUBRE DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

## Otro nuevo intento de los invasores, enérgicamente contrarrestado

Daladier pronuncia un discurso de tonos razonables

### Ataca a los comunistas por su última actitud

Marsella, 27.—En el discurso del señor Daladier, pronunciado esta tarde en el Congreso radical-socialista, hablando de la política internacional, puso de relieve que, en este aspecto, creía que se había salvado la paz.

Se negó a admitir cuanto se habla sobre un capitulacion de Francia, que jamás se inclinó ante amenazas y que en Munich ha tratado en un pie de igualdad, diciendo que el acto de Munich fué un acto de la razón.

Dirigió fuertes ataques al partido comunista francés, por no estar en consonancia con lo que Daladier cree debió ser norma durante los acontecimientos de septiembre, y manifiesta que se paralizó su acción como jefe del Gobierno, pues no le apoyaron.

Agrega que el interés fundamental de Francia estriba en su propia seguridad, no sólo en mantener la integridad de sus fronteras, sino también tiene que defender su libertad de comunicaciones con su Imperio colonial. Manifiesta que buscará el modo de unir nuevas amistades a sus amistades antiguas, hablando de prudencia y justicia capaces de ser aplicadas con todos los litigios que surjan. Añade que el deseo de la diplomacia francesa consiste, ante todo, en la estrecha cooperación franco-británica, sin exclusivismos.

Sólo Francia, sigue el orador, está abierta a todos los acercamientos y se manifiesta convencida de que Alemania y Francia pueden llegar a resolver todos sus problemas lealmente. Suscitó que la paz salvada debe ser para Francia el final de sus pasados errores, e insistió sobre la necesidad del trabajo. Puso de relieve la conveniencia de producir más y de hacer desaparecer, donde sea preciso, la semana de cuarenta horas. Habló de la ne-

cesidad de levantar el espíritu público y de dejar ancho campo a todas las controversias, pero sin permitir que las fuerzas extranjeras intervengan en la vida nacional en forma de propagandas exóticas o de cualquier índole.

### El ministro Sr. Giral, en Cartagena

## Considera poco probable que el enemigo realice una ofensiva a fondo en el Centro

Cartagena, 27.—A la una de la tarde ha llegado el ministro don José Giral.

Acudieron a recibirle el jefe de la Base Naval y las autoridades civiles y militares.

En la jefatura de la Base Naval fué cumplimentado por representantes de los cuerpos armados, partidos y sindicatos.

El corresponsal de "Febus" sostuvo con el Sr. Giral una breve conversación, en la que dijo que traía de Madrid una impresión excelente, por el magnífico espíritu de las fuerzas que guarnecen aquellos frentes y porque los trabajos de fortificación realizados, han convertido a la capital de la República en una posición inexpugnable.

Al tratar del problema de abastecimiento de Madrid y de toda la zona leal, dijo que hay que tener en cuenta que en ella están recogidas las dos terceras partes de la población total de España, es decir, más de 14 millones de habitantes.

Solamente en Barcelona hay dos millones cien mil personas y tal densidad de población en poco territorio, unido al desgaste creciente de nuestra economía por las necesidades de la guerra, obligan a aumentar la importación y a gastar sumas considerables de francos.

El periodista le preguntó si creía posible que el enemigo realice ahora a fondo una ofensiva en el Centro y el Sr. Giral dijo:

"No lo espero; el enemigo está muy desgastado, sobre todo, desde nuestra ofensiva en el Ebro, donde ha perdido muchos miles de hombres, sin obtener ventaja alguna. Las batallas del Ebro han sido los triunfos más resonantes del Ejército de la República. No solamente supimos atacar y romper las líneas ene-

Alemania va a vencer a los aliados a los veinte años

### La devolución de las colonias

Londres, 27.— La opinión comenta ahora casi exclusivamente la cuestión de la reintegración a Alemania de las colonias que poseía al terminar la guerra europea y si ahora se la devuelven las mismas u otras de igual importancia, resultará que en lugar de

salir de aquella hecatombe vencida, resulta vencedora, sólo que a los veinte años.

Por lo tanto, el ministro de la Unión Suramericana, Pyron, se encuentra en Lisboa celebrando conferencias con los Presidentes de la República y del Consejo y con varios ministros.

El Gobierno inglés trata de encontrar una solución a estos problemas siempre que obtenga un apaciguamiento europeo.

Seguramente la Gran Bretaña no perderá nada y ya se habla de que Bélgica ceda el Congo y Portugal a Camerón, en compensación a Tanganyika que Alemania perdió en 1918.

### EL EJE ROMA-BERLIN

Roma, 27.—Ha llegado Ribentrop. Fué recibido por Ciano. Enseguida comenzaron las conversaciones.

### LAS "CONQUISTAS" DEL "CESAR" ALEMÁN

Snain, 27.— Hitler ha visitado los territorios de la Moravia meridional que ha pasado a poder de Alemania.

Pronunció un discurso en la plaza. Declaró que las tropas alemanas no abandonarían ya esta región, que será para siempre alemana, y agregó que el 2 de octubre los alemanes entrarán en la población por el acuerdo de Munich, pero sin él también habrían entrado, pues estaban dispuestas a hacerlo de cualquier forma.

Después el dictador visitó las fortificaciones que han tenido que abandonar los checos.

### UNA CURIOSA VISITA

Berlin, 27.— Se dice que Hitler ha visitado al ex-canciller Schusching, que se encuentra enfermo.

### AMERICA SEÑALA EL CAMINO...

El presidente Roosevelt afirma que no habrá paz si existe la amenaza de una guerra como instrumento

Washington, 27.—Roosevelt ha pronunciado un discurso en la reunión que organiza anualmente el "New York Herald Tribune". Declaró que no habrá paz si existe una política basada en la amenaza de una guerra como instrumento, se admite la dispersión en el mundo de cientos de millares de refugiados sin recursos, si las fuentes de la economía que debían ser dedicadas a fomentar la producción y a cuidados sociales, son dedicadas a engrosar la carrera de los armamentos el desarme unilateral no es posible.

Añadió: "Por lo tanto, Norteamérica ha tenido que aceptar el rearme, aunque se niega a reconocer su necesidad permanente".

Terminó diciendo que su país se sienta fuerte y capaz de rechazar con facilidad cualquier agresión.

## Parte oficial de guerra

### EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—En la jornada de ayer, las fuerzas al servicio de la invasión, apoyadas por la intensa actuación de su artillería, que efectuó más de cuatro mil disparos, atacaron en dirección a Vértice Legaña y carretera general de Andalucía; al Sur de Ciempozuelos, siendo brillantemente rechazadas por las tropas españolas, que les causaron crecido número de bajas.

El enemigo, que no logró avanzar un solo paso, realizó, durante la noche y madrugada de hoy, otros intentos de mano, que fueron también totalmente rechazados.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

### AVIACION

A las 11,30 de hoy, cinco trimotores italianos bombardearon los barrios matutinos de Valencia.

## Un acto socialista en el Teatro Circo Villar

El P. S. O. E. se dirigirá al pueblo de Murcia el próximo día 30, domingo.

### INTERVENDRAN:

JOSE A. NOGUERA GIL, por la Federación Provincial.

LUCIO MARTINEZ GIL, de la O. E. Nacional.

RAMON LAMONEDA, secretario general del P. S. O. E.

El acto será público y queda, por tanto, invitado a él todo el pueblo murciano.

# Gobierno civil

## MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador manifestó ayer a los informadores de Prensa, que las "colas" que se han venido formando en las puertas de los establecimientos de tejidos, no tenían razón de ser, y por lo tanto era lógico pensar que esto es una maniobra de la "quinta columna", ya que, como ha expuesto la Delegación de Abastos, existen géneros para todos sin necesidad de aglomeraciones.

Por ello estoy dispuesto a que esto no vuelva a ocurrir, advirtiéndole que a todo aquel que intente formar "cola" será juzgado y sancionado como fascista.

También dijo el gobernador que, como anunció ayer, había realizado la visita a la Escuela de Artes y Oficios, quedando muy satisfecho de la organización y orientación de la misma, añadiendo que Murcia debe prestar a este Centro instructivo una mayor atención por el beneficio que reporta a la clase trabajadora, y que espera que los Sindicatos, organizaciones y partidos cooperen con su ayuda al mayor desenvolvimiento de dicha Escuela.

la, para la cual él, ya ha destinado un importante donativo.

Por último dijo que le había visitado el camarada Lacio Martínez, miembro de la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista.

Entre los diversos aspectos que ofrece la retaguardia murciana en su ayuda a toda causa generosa, destaca por su altruismo el realizado por el guardia de Asalto Manuel Girona Fernández, perteneciente a esta plantilla, que se ha prestado a una transfusión, extrayéndosele 250 c.c. de sangre que se ha inyectado a la niña Antonia Silvestre, operación realizada por el experto Dr. Montijano con éxito lisonjero.

El gobernador se complace en felicitar públicamente haciendo constar su satisfacción al guardia Girona Fernández para que sirva de ejemplo.

## Ayuntamiento

### LO QUE DICE EL ALCALDE

El alcalde al recibir ayer a los periodistas, les facilitó la siguiente nota:

Los guardias municipales Jesús Campos, Juan Escribano, Manuel Pérez Romero y Gregorio Meroño, efectuaron un registro en la repostería que hay en la Plaza del Seis de Octubre y cuyo dueño se llama Cánovas Martínez, se encontraron los siguientes artículos:

21 cajas de bebidas de diferentes clases; 42 barras de jabón; 12 garrafas de bebidas; 160 kilos de té para embutido; 35 botellas de champán y sidra; 160 kilos de pepita de almendra; 80 kilos de harina y 81 botes de a kilo de diferentes mermeladas.

Todo lo hallado ha sido decomisado y puesto a disposición de la Delegación de Abastecimiento.

## Exploradores de España

### AGREGACION LOCAL DE MURCIA

El próximo día 30, para la excursión a El Valle, saldremos de nuestro domicilio social a las 7 de la mañana, izando bandera a las 9 y arribando a las 6:30 para regresar.

Se efectuarán prácticas de montaje de campamentos, base-ball y baloncesto y juegos varios.

El Comisario Local

# Consejería Municipal de Abastos

## REPARTO DE CARBON DE COK

En el reparto de carbón de cok que tendrá lugar mañana sábado día 29 del corriente, corresponde a los comercios del 74 al 91 ambos inclusive.

Los carnets de los comercios del 74 al 84 retirarán el carbón de la carbonería instalada en la calle de Madre de Dios n.º 2, y los del 84 al 91, en la calle de Durruti n.º 18.

Las normas, cantidades y precios para este reparto serán las mismas que los anteriores y la cantidad de carbón a repartir será el de 11.100 kilos.

Hoy de 11 a 1 deberán pasar por el sitio de costumbre a retirar la orden de entrega del género que les ha correspondido todos los Asilos y Sanatorios que tengan ficha en esta Consejería.

Para poder retirar estos géneros será necesario la presentación de una nota de la Delegación de Abastos acreditando que no retiran géneros de dicho organismo.

Hoy día 28, los vecinos del Partido de Baños y Mendigo que posean certificados firmados por el alcalde pedáneo como que poseen ganados, deberán pasar con los mismos por la fábrica de harinas "La Constancia" a recoger el pienso que les ha correspondido a sus ganados.

Hoy día 28 los vecinos del Partido de Barqueros que posean certificados

firmados por el alcalde pedáneo de dicho Partido como que poseen ganados deberán pasar con los mismos por la fábrica de harinas "La Innovadora" a recoger el pienso que les ha correspondido a sus ganados.

Deberán presentar con dichos certificados, la cédula y el carnet de ración, todo debidamente firmado y sellado por los alcaldes pedáneos, de sus respectivos Partidos.

Murcia, 28 de octubre de 1938.—Consejero de Abastos, Emilio García.



Intervenida por el Estado  
**Sucursal de Murcia**  
PLAZA DEL 6 DE OCTUBRE, 7  
(antes Plaza de los Apóstoles)

**SOLDADOS-RECLUTAS**  
CURSOS RAPIDOS PARA  
**Delineantes-Cartógrafos**  
GRAN CONCURSO PAISAJOS  
MAYORES DE 37 AÑOS PARA  
**Delineantes de Aviación**  
ACADEMIA TECNICO-GRAFICA  
GONZALEZ ADALID, 25, 3.º, 2.º

**Asamblea Provincial del Partido Comunista**  
Mañana sábado, día 29, a las diez en punto de la noche, el camarada Ramón Blasco, miembro del Comité provincial informará sobre las "Tareas del pueblo murciano ante la nueva situación".  
Los miembros del Comité provincial y local, representantes de comarcas, Radios, cédulas y diversos camaradas responsables quedan invitados al efecto.  
**Emilio Botía Melgarejo**  
Habilitado de Clases Pasivas. Afonso, 7, pral. - Se encarga del cobro de pensiones de viudas, padres o hijos de muertos en campaña; inútiles, mutilados o desaparecidos.

**J. S. U.**  
**Escuela "Tomás Meabe"**  
Mañana sábado, día 29, se inaugurarán las clases de Solfeo y Piano, que organiza la Federación Provincial de la J. S. U.  
Esperamos de todos los jóvenes murcianos, amantes del Arte de la Música, que acudirán, lo mismo que a las demás clases organizadas por esta Federación, a engrasar las filas de la escuela de Tomás Meabe.  
La matrícula puede hacerse, en la Secretaría de la Federación, Casa de la Juventud (antes Casino), de 12 a 1 y de 5 a 7.  
El Secretario de Cultura

**BANCO CENTRAL**  
CAJA DE AHORROS  
Interés anual 2 por ciento  
**Transformador**  
550 voltios y una sola gándula, se vende plaza de los Apóstoles, número 24, 1.º, izqda.

**Muertos en campaña o desaparecidos**  
LAS VIUDAS, PADRES O HEREDEROS, para cobro de sus haberes, diríjanse a  
**RAMON BLANCO Y BENITEZ**  
Mutilados — Habilitado de Clases Pasivas — Inútiles  
PLATEMIA, 59, segundo (entrada por la calle posterior)

**AVISO**  
Para cobrar pensión y haberes por desaparecidos, muertos e inútiles en la guerra, expedientes de matrimonios e inscripciones en el Registro Civil, en las oficinas de la AGENCIA OFICIAL DE NEGOCIOS que dirige ANTONIO PUJANTE RODRIGUEZ, Gestor administrativo oficial y habilitado de Clases Pasivas. También facilita certificados de penales, últimas voluntades, CARNETS DE CHOFERES y documentos de todas clases en esta y demás provincias. Cobro de créditos, asuntos de tierras, contratos, recursos, reclamaciones y gestión de toda clase de negocios en oficinas públicas. Ingresos en Marina, Asalto, Aviación, Policía, Carabineros, etc. - Con doble fianza y control oficial. CALLE STA. ISABEL, 4 (encima Casa Lajarín) - Teléfono, 2759.—MURCIA

**TEATRO CIRCO VILLAR**  
Hoy, de cuatro y media a doce y media **ENCADENADA** por Jean Granford y Clark Gable.  
**CENTRAL CINEMA**  
Hoy, de cuatro y media a doce **LOS OLAVELES**, por Mario Cabré, en español.  
**CINEMA INIESTA**  
Hoy, de cuatro y media a doce y media **ESTRELLA DE MEDIA NOCHE**, por Ginger Rogers.  
**SALON SPORT VIDAL**  
Hoy, de cinco a doce y media **CENTAURO DE CHEYENNE** y **LA DIOSA DEL FUEGO**.  
**CINE POPULAR**  
El próximo sábado de cinco a doce y media **TORRENTE VENGA** y **EL NIÑO DE LAS MONJAS**.

# Indicador Médico

**DR. FRANCISCO GINER.**—De los Hospitales Provincial y de la Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.—Tel., 2547.

**DR. BERNIEJO — DENTISTA**  
Fuente, 2 Murcia

**DR. ISIDORO MINGUEZ.**—Médico Jefe del Dispensario Antituberculoso Oficial.—Corazón y Pulmones.—Zambrana, 8, duplicado (casa del Retiro Obrero).—Consulta: De 11 a 2.—Teléfono, 1717.

**DR. SEQUEROS.**—Oculista diplomado del Instituto Oftálmico de Madrid. Trapería, número 1 (esquina a la Plaza de la Cruz).—Consulta: De 10 a 1.

**DR. E. AVELLAN.**—Cirugía General y Ortopédica. Aparato digestivo y genito-urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Criocauterío.—Ceballos, 9, Murcia.

**DR. JOSE GARCIA PEREZ.**—Ex-Ayudante de la Cátedra de Electrología y Radiología Médicas en la Facultad de Medicina de Madrid; ex-Médico Director de Baños.—Radium, Rayos X, Diatermia, Fototerapia en general, Baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Equivios de alta frecuencia.—Plaza de la Cruz, núm. 3-entrio., B. Consulta: De 10 a 1.

**DR. CAERILLO.**—Enfermedades del pecho.—Del Instituto Rubio y del Dispensario Antituberculoso María Cristina.—De 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2.—Teléfono, 1015.

**DR. EVARISTO LLANOS MEDINA.**—Médico-Jefe del Servicio de Medicina General, Endocrinología y Nutrición, del Hospital de la Cruz Roja. - Consulta de 11 a 1. - Plaza de Chacón, 7. Teléfono 1712.

**DR. FRANCISCO MONTAÑO.**—Médico jefe del Servicio de Dermatología y Sifilografía del Hospital Provincial, por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Piel, Venéreo, Sífilis. Consulta: De 11 a 2. Azucaque, letra A, piso segundo.

**DR. LUIS SARDINA MARIN.**—Consulta especial de piel, venéreo y sífilis.—De 10 a 2.—Floridablanca, 7, 1.º, letra V.—Teléfono, 2611

Impresiones de un escritor americano

# MADRID DE NOCHE BAJO LOS BOMBARDEOS

por GEORGE ADAM

Acababa de salir del "metro" de la Puerta del Sol, en el momento en que uno de los obuses de Franco estallaba cerca de la entrada. Con sus coches siempre numerosos y sus paseantes, la Puerta del Sol sigue siendo el lugar más animado de Madrid. Pero era la primera vez que yo me encontraba en una esquina de la población bajo un bombardeo. De esta forma descubrí que la muchedumbre se divide en dos grupos: los que huyen cuando estalla una bomba y los que siguen tranquilamente ocupándose de sus asuntos; los que, bajando de los tranvías se resguardan en los portales y las entradas del "metro" y los que, permaneciendo en los coches, siguen su camino.

Cuando me hallaba en este punto de la población, oí que las bombas caían en algún sitio de la calle. Yo también me subí a un tranvía. Tenía que ir al teatro para ver "La Copla Andaluza", una obra escrita sobre las canciones folklóricas del flamenco de Andalucía. Se representaba en un pequeño teatro en una de las calles muy próximas al frente. Para llegar hasta allí, había que pasar las primeras barricadas que cierran las calles a un eventual avance del enemigo.

El auditorio estaba compuesto por familias del barrio: padres, madres, niños y un gran número de soldados...

Hacia una noche muy oscura cuando salí del teatro. Y la noche madrileña es muy oscura porque todas las luces están apagadas.

Cuando hay luna, los grandes edificios del centro se recortan en el cielo como sombras plateadas; como las sombras de una ciudad de ensueño, una ciudad situada en otro lugar de la tierra y que estuviese deshabitada. Si la noche es tranquila para las tropas que defienden Madrid, a veces se oye un tiro de fusil o el tac-tac rápido de una ametralladora, de trincherera a trincherera. Luego vuelve de nuevo el silencio. Pero si es una noche de combate, está llena del alboroto de las balas, de las granadas y de los morteros de las trincheras. Algunas veces, antes del amanecer, la voz profunda de los cañones llena la noche, y el estallido de los obuses, no en el frente, sino en las mismas calles donde uno se halla. (Y es por eso por lo que, durante los momentos de calma, todo el mundo olvida que Madrid está en el centro mismo del frente.)

Con frecuencia, la batalla dura toda la noche. No es muy agradable para los extranjeros. Pero los madrileños ya están acostumbrados a esto y duermen, a menos que los obuses no caigan en una casa próxima. En ese caso, la gente baja al sótano, cuando lo hay. Pero en la mayoría de los casos, se quedan en la cama.

Si las calles de Madrid están tranquilas después de las diez de la noche y si todas las casas están cerradas y oscuras, eso no quiere decir que todo el mundo esté acostado. Antes de la guerra, Madrid tenía la reputación de vivir tanto por la noche como de día. Aun ahora, la comida en muchas familias se hace entre las nueve y las diez de la noche. A media noche, la radio comunica las noticias de la guerra. Toda la gente está levantada para oírlos. Del interior de las casas, en la oscuridad, se oye a veces salir una voz potente que comenta los últimos mo-

vimientos del frente, que indica cuántos aviones enemigos fueron derribados.

El amanecer madrileño, como en todas las ciudades, lanza a la calle a los trabajadores, las personas que van al mercado, los barrenderos, los conductores de tranvías. Un poco más tarde, como si la guerra no existiera y como si las trincheras no se hallasen a las puertas de la ciudad, los empleados y los comerciantes, los obreros de todas las profesiones se desparraman por las calles, invaden los tranvías y los "metros".

Madrid trabaja hasta la una, luego hace la siesta. Es el momento de la comida y del descanso. A las cuatro de la tarde... empiezan de nuevo todas las actividades, hasta las siete. Detrás de las entradas obstaculizadas por sacos terreros y las ventanas atrancadas, el comercio prosigue. Las calles están llenas de compradores y de soldados. Los cines y los teatros están repletos. A la hora del aperitivo, de diez a once de la mañana, es imposible encontrar una mesa en los cafés. La misma muchedumbre se vuelve a hallar por la tarde a la hora de la merienda o del aperitivo. Y fuera, en las calles, hay un desfile interminable de niños que regresan del colegio o de soldados con permiso.

La vida continúa. A pesar de la guerra, la vida material y cultural de la ciudad prosigue. La gente come y duerme, trabaja y juega, estudia, hace sus compras, va al concierto o al teatro, escucha la radio, compra periódicos, vive y muere mientras las agujas de los relojes dan vueltas. Es cierto que muchos relojes públicos, en Madrid, han sido destrozados por los obuses al mismo tiempo que los muebles que los mantenían y que ya no indican ninguna hora. Por la noche, ya no los ilumina ninguna luz. Cada día hay obuses que estallan en uno u otro punto de la ciudad. O también, en la misma ciudad, el ruido sordo de las explosiones y el estrépito de las paredes que se derrumban bajo los bombardeos. A veces, también, hay sangre en las aceras... tan frecuentemente, que ya es una cosa a la que no se presta atención. Pero Madrid continúa. La vida prosigue.

## ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER:

127

## José María Sanz Pérez

RECAUDADOR DEL EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO

HA FALLECIDO A LOS 61 AÑOS DE EDAD

Su esposa, Antonia García Meroño; hermanos, Angeles, Antonio, Jozefa y Angel Sanz Pérez (del comercio de esta plaza); madre política; hermanos políticos; sobrinas, y demás familia,

Al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan a la conducción del cadáver que se verificará a las tres de esta tarde, desde su domicilio al Cementerio Municipal, por lo que les anticipan la expresión de su gratitud.

Murcia, 23 de octubre de 1938.

CASA MORTUORIA: FLORIDABLANCA, 20.

# La J. S. U. y la Campaña de invierno

## A todos los soldados de la plaza

La Federación Provincial de la J. S. U., atenta en todo momento a cumplir con los deberes que en los actuales momentos incumben a toda organización que lucha por la libertad e independencia de nuestra Patria, cumple con el suyo al hacer un llamamiento sincero y generoso a aquellos soldados del pueblo que, por múltiples circunstancias se encuentran en la retaguardia, al objeto de que también estos compañeros cumplan con otro nuevo deber para ellos: evitar el frío a sus hermanos del frente.

Y esto se evita de múltiples maneras. Lo mismo que todo el personal juvenil de retaguardia, está trabajando en la movilización de quince días acordada por la Ejecutiva de la J. S. U. para recoger todo lo que al parecer no sirve para nada, los soldados de la retaguardia pueden también aportar su entusiasmo por la causa, contribuyendo económicamente y en la medida de sus fuerzas en esta lucha a muerte contra los invasores y contra los que han vendido a España.

Lo mismo que al enemigo del otro lado de las trincheras, tenemos que vencer ahora también a otro nuevo enemigo: el frío.

Para ello, todos los soldados, sin distinción de partidos ni ideas pero en particular los de la J. S. U., deben abrir una "Pro Campaña de Invierno" en sus respectivos cuarteles, y junto a sus Comisarios contribuir de esta forma a la ayuda que nuestros hermanos del frente necesitan en estos momentos.

¡Que no quede ni un sólo soldado sin aportar su óbolo, ya mayor a menor!

Nuestros combatientes lo esperan, y nosotros, seremos los encargados de ver la forma que a ellos no les falte nada.

¡Todo por ellos y por la independencia de nuestra Patria!

Por la Federación Provincial de la J. S. U.: El Secretario de Educación Militar.

## Nota del Secretariado Artístico y Deportivo

Ponemos en conocimiento de todas las secciones de la provincia de la J. S. U., que con el fin de poder celebrar el mayor número posible de festivales en beneficio de la "Campaña de Invierno", las secciones que en su localidad dispongan de teatro pueden dirigirse a la Federación Provincial, indicando una fecha y hora en la que puedan disponer del teatro para la celebración de un festival; y este Secretariado designará el Cuadro Artístico, bien sea el suyo o el de otras Secciones que se encuentren en las condiciones necesarias para poder actuar.

Hay que tener en cuenta que la designación de fechas nos la tienen que

comunicar con cuatro o cinco días de anticipación, para poder hacer la preparación necesaria del programa que tenga que representarse.

Por la Ejecutiva Provincial, el secretario Artístico Deportivo, M. Ortuño.

## Secretariado Administrativo

Se hace saber a todos los militantes a esta organización de la Sección de Murcia (capital) que a partir de hoy, día 23, deberán pasarse por la Secretaría Administrativa de esta Federación, de 7 a 9 de la noche, para ponerse al corriente en sus cotizaciones y hacer la renovación de los nuevos carnets.

Se da un plazo de un mes para la renovación de carnets y para ponerse al corriente en las cotizaciones, una vez transcurrido el cual los que no lo hayan hecho se considerarán baja en la organización.

También se ruega a los familiares de los camaradas que están en los frentes si pasan por esta Secretaría para el mismo fin, teniendo en cuenta que para estos camaradas no habrá plazo fijo de tiempo como para los que permanecen en la retaguardia.

## Fútbol y teatro en Archena

El pasado domingo, día 23, a las cuatro de la tarde, tuvo lugar un emocionante encuentro en la vecina ciudad entre los primeros equipos de la J. S. U. de la localidad y de la Federación Provincial de Murcia, en pro de la "Campaña de Invierno".

El partido resultó muy entretenido y bastante concurrido por el elemento civil de la población, correspondiendo el triunfo a los murcianos que vencieron por tres tantos a cero.

También en el mismo pueblo se celebró el pasado lunes, a las diez de la noche en el teatro Iniesta, un festival artístico-cultural, en el que tomó parte el Cuadro Artístico "García Lorca", de la Federación Provincial de la J. S. U., representando muy acertadamente las obras "Una limosna", "El nietecito" y el sainete "Vaya un par", cosechando nutridos aplausos todos los artistas.

El triunfo alcanzado por todos los jóvenes murcianos fué rotundo, y el pueblo de Archena supo corresponder como él sabe, a este llamamiento de la J. S. U. en pro de la "Campaña de Invierno", observándose la ausencia absoluta del elemento militar de aquella plaza.

Nuestra felicitación al pueblo de referencia, que supo salir al paso de ciertas maniobras de bajo estilo, llenando por completo el local del Teatro y dando un magnífico ejemplo.

En el segundo entreacto intervino un miembro de la Ejecutiva provincial que señaló las tareas a seguir por la J. S. U. en la "Campaña de Invierno", siendo muy aplaudido en el transcurso y al final de su intervención.

La recaudación efectuada en los festivales han sido dedicadas a engrosar la suscripción abierta por la Comisión del Frente Popular de Archena pro "Campaña de Invierno".

## Ideal Cinema

(SOLAR DE CAPUCHINAS)

Temperatura deliciosa

Hoy, viernes, permanente de siete a doce y media: La gran producción CAMPEONES OLIMPICOS, por Duster Crabbe.

El próximo domingo, último día de la temporada.

# El español no puede ser racista ni fascista

por FABIAN VIDAL

En su alocución a los pueblos americanos, con motivo de la celebración de la Fiesta de la Raza, don Juan Negrín ha explicado agudamente la causa profunda de que el pueblo español no pueda ser fascista ni totalitario. España, madre de naciones, creadora de civilización, no sintió jamás desprecio por las razas que sojuzgaba. Mientras los anglo-sajones, en el Norte de América, exterminaban a los pieles rojas y se negaban a unirse a sus tribus para fundar un Estado nuevo, los españoles, en el centro y el sur del continente recién descubierto, se mezclaban con los aborígenes y constituían, a base de ellos, familias dilatadas. Los conquistadores eran enemigos de prejuicios étnicos. Se enlazaban con las mujeres indígenas y reconocían como legítimos, los hijos que de ellas tenían. El mestizaje americano, tan numeroso, tan fecundo en individualidades de vigorosa personalidad, demostró y demuestra hasta dónde llegaron, en su patriarcalismo bonachón, los primeros hispanos que abordaron a la otra banda del Atlántico y los que luego siguieron sus huellas e imitaron sus gestos. A despecho del régimen de las encomiendas y de la explotación minera, no obstante los abusos y atropellos que denunciara el Padre Bartolomé de las Casas y que luego, pasados siglos, volverían a censurar los autores del informe "Noticias secretas de América", Jorge Juan y Antonio de Ulloa, hubo diferencia enorme entre la conquista española y la penetración inglesa. Y buena prueba son las estadísticas demográficas. Es verdad que en los valles del Missouri y del Ohio, la población era menos densa que en la meseta del Anahac, en las faldas de los Andes, en las riberas del Orinoco, el Amazonas y el Magdalena y en las orillas del Paraná y el Paraguay. Pero de todas formas, si hubiésemos seguido, en nuestra América, la conducta anglosajona, el desierto hubiera reemplazado a las indias en vastísimas comarcas.

\*\*\*

Catolicidad quiere decir universalidad. En ese sentido, fuimos y somos católicos, pese a dogmas religiosos, todos los españoles. Por tradición y por instinto. Expulsamos a moros y judíos, pero esas expulsiones no respondían a un enérgico anhelo popular. Durante los ocho siglos de la Reconquista, pese a las luchas, suspendidas por largas treguas y aun por fuertes alianzas, que sostenían, siguiendo su destino histórico, los Estados del Norte contra los del Sur de la Península, los tres pue-

## Teatro Circo Villar

"ROSAS NEGRAS"

Confesamos que, insuperablemente es-  
técnicos en cuanto a las posibilidades de  
la técnica cinematográfica europea, acudimos  
anoche al salón del Teatro Circo  
con el prejuicio de asistir a la proyección  
de una de esas calamidades a que, por  
desgracia, nos tienen ya tan acostumbrados  
las Casas de nuestro querido Conti-  
nente. Sin embargo, "Rosas Negras" signi-  
fica una producción altamente discreta—  
agradable, incluso—, debida al signo  
para nosotros todavía inédito de una Pro-  
ductora austríaca. Un asunto correcto y  
sencillo, sin enrevesados afeites, inspira-  
do en la emancipación del pueblo finlan-  
dés de la tiranía rusa. La dirección y la  
realización, bastante acertadas. Los pro-  
tagonistas cumplen, también, correcta-  
mente, incluso la dinamicísima Lilyan  
Harvey...—AO

blos convivían y hubo épocas en que estuvieron a punto de mezclarse. Y fué una catástrofe nacional y aun europea, que la influencia de Clairvaux y Cluny, se impusiera al movimiento irresistible que empujaba a Castilla a fundirse con Andalucía. Más, mucho más, hubiera valido España, si las tres sangres se hubiesen trocado en una sola. La intransigencia religiosa, que tanto daños hiciera, nos desvió del camino que se abría ante nosotros y a cuyo término estaba la meta de una potencia-lidad magnífica.

\*\*\*

¡Racismo! ¡Totalitarismo! El español se encoge de hombros ante esas doctrinas sofisticadas, encubridoras de los miedos y los egoísmos sordidos de unas minorías de privilegiados que todo lo sacrifican a sus privilegios. Por eso puede dirigirse, con el corazón limpio y el cerebro claro en el Día de la Raza, a los pueblos de América. De esa América fundamentalmente liberal, que no sabe de reyes, aunque todavía ¡ay! siga sabiendo de tiranos.

## La significación popular del nuevo presidente de la República chilena

Madrid, 27.—El poeta chileno Juvencio Valle, que se encuentra en Madrid, ha hecho unas manifestaciones relacionadas con la elección de presidente de la República de su país.

Dice que Gustavo Ross, candidato de las derechas y fascistoide es inmensamente rico y pariente del archimillonario que en Ginebra traicionó a su mandato y votó contra la República española.

Aguirre, el triunfante, era candidato del Frente Popular, que engloba a todas las fuerzas democráticas y progresivas del país.

Ross fué nombrado hace un año ministro de Hacienda. La máquina administrativa se ha movido descaradamente en favor suyo.

Se han hecho compras de votos, cometiéndose toda clase de atropellos. Las derechas llegaron a fanfarronear que Ross se gastaría 500 millones de pesos en asegurarse la elección, pero ha podido más la fuerza del pueblo.

El Frente Popular lo forman radicales, comunistas, socialistas y demócratas.

El Sr. Aguirre pertenece al partido radical, de tendencia liberal, que aspira a mejorar la situación económica de las masas populares. Es un hombre bueno y leal, animado de las mejores intenciones; es un admirador de España.

Por lo tanto, es seguro un cambio completo en la actitud oficial de Chile con respecto a la República española.

En el interior, el triunfo popular, supondrá poner coto a la influencia nazi en las provincias de Santiago de Chile, donde hay establecidos fuertes núcleos de emigrantes alemanes.

## Campaña de Invierno S. I. A.

Suma anterior: 33.932'50 pesetas.  
Francisco Maruenda Melgarejo, 2;  
María Gómez, 1; Simón Ayala, 2;  
Francisco Picó Muñoz, 5; José Herrero Herrero, 5; Francisco Rubio, 2; Antonio García, 5; Juan Ramón, 3; Rafael Monreal, 10; Antonio Rocha, 10; Antonio Rubio, 3; José Gomariz, 1'50



# Nuestra Lucha

Del conflicto chino-japonés

## El Japón "ama" a China "entrañablemente"

Hong Kong, 27.—El general jefe del cuerpo expedicionario japonés en la China del Sur ha destacado a Cantón a un oficial de su Estado Mayor, para que presente sus respetos al gobernador y a los jefes de las fuerzas militares y navales.

Se asegura que este oficial es portador de proposiciones secretas de paz y tiene el encargo de declarar que las autoridades militares japonesas, harán cuanto les sea posible para respetar los intereses extranjeros en China.

Las tropas japonesas se dirigen hacia el norte, a lo largo del ferrocarril de Cantón a Hankeu.

ORDEN GENERAL DEL EJERCITO DEL CENTRO

## El enemigo no conseguirá sus ambiciosos propósitos

Madrid, 27.—La orden general del Ejército, del día de hoy, publica la siguiente alocución del coronel Casado:

"El enemigo, después del fracaso del Ebro, vuelve a fijar sus planes codiciosos sobre el glorioso Madrid. Las fuertes embestidas en el sector del Jarama son brillantemente rechazadas por nuestras fuerzas, decididas a emular a sus compañeros del Ebro, conscientes de la grandeza del terreno que defienden, empapado de la sangre de héroes, y orgullosos de pertenecer a un Ejército que supo, en cien jornadas, hacerse digno de la admiración de todos los pueblos.

El enemigo necesita, en estos momentos, un éxito siquiera sea espectacular, para dar satisfacción a quienes juegan en el tapete de las cancillerías con la suerte de España. No lo conseguirá. Prenda segura de ello es el heroísmo con que, en el Jarama, luchan los mandos, los comisarios y toda la fuerza. Seguros de vuestro temple, sabemos que seguireis la consigna de resistir contra el invasor, y no cederéis un palmo de terreno. Vuestra conducta, vuestro valor y vuestro entusiasmo os harán acreedores a la gratitud de la Patria, del Gobierno y de vuestro coronel jefe."

## Concentración Provincial de la J. S. U.

La Federación Provincial de la J. S. U. de Murcia ha convocado a todas sus Secciones a una gran concentración de unidad para el domingo, 6 de noviembre, a las diez de la mañana, en el Teatro Circo Villar.

Al acto, que promete ser el más importante de los que hasta la fecha ha celebrado la juventud murciana, deben asistir todos los jóvenes de nuestra capital y provincia y todo aquél que sienta anhelos antifascistas.

Por la Comisión Ejecutiva: El Secretario de Propaganda.

Propaganda  
NUESTRA LUCHA

En los círculos japoneses se dice que el desenvolvimiento de las operaciones depende de la actitud que adopte el mariscal Chang Kai Chek.

## Se reúne la Ejecutiva nacional de la campaña de invierno

Valencia, 27.—Esta mañana se reunió la Comisión ejecutiva nacional de la Campaña de Invierno.

Siguiendo instrucciones de la Comisión nacional de Barcelona, se acordó llevar a efecto la celebración del día del comercio para el 3 de noviembre; el día del bar, para el 6; el día del espectáculo el 13 y el día del restaurant, el 20.

El día del haber se celebrará también dentro del próximo mes de noviembre.

Dada la proximidad de las fechas indicadas, se cursaron inmediatamente las instrucciones necesarias a todas las provincias y se están haciendo ya las gestiones precisas para obtener el máximo rendimiento.

Se acordó hacer gestiones con el Ejército para conocer los puntos a los que, con mayor premura, hay que dirigir los primeros envíos.

La comisión tuvo frases de felicitación para S. I. A. que, recién incorporada a las tareas de la ejecutiva, asistió por primera vez a la reunión, acordándose dirigirse asimismo a las representaciones de Mujeres Libres, C. N. T. y F. A. I. para que ocupen el puesto que, en principio, se les reservó en la Comisión Nacional.

IMPORTANTE DONATIVO DE LOS OBREROS MURCIANOS PARA LA CAMPAÑA DE INVIERNO

Valencia, 27.—Los obreros técnicos y empleados que en Murcia están fabricando 100.000 equipos para ofrecerlos a nuestros heroicos combatientes, han hecho un donativo a la campaña de invierno de 50.000 pesetas.

## Información Nacional

Baza, 27.—En el teatro Delgra ha pronunciado una conferencia el secretario del Partido Socialista, Ramón Lamonedá.

Glosó los acuerdos adoptados por el Comité Nacional en su última reunión, y dijo que la Ejecutiva, alejada de toda demagogia, reza todos los días una oración ante el altar de la eficacia.

En el escenario estuvieron presentes el gobernador de Granada y muchos jefes del Ejército.

Lamonedá salió después para Almería.

DETENCION DE UN SUJETO DE CUIDADO

Orihuela, 27.—La policía ha efectuado un registro en una casa de labor, encontrando escondido en un arca a José Fernández, prófugo y asesino de un joven socialista en julio del 36.

Tenía en su poder un sable, una pistola y municiones. Fué condenado en rebeldía por un Tribunal a 20 años de presidio.

FALLECE EN SUIZA EL EX-JEFE DEL GOBIERNO DON RICARDO SAMPER

Valencia, 27.—Esta tarde se han recibido noticias en Valencia del fallecimiento en Suiza del ex-presidente del Consejo don Ricardo Samper.